
 

 

 

       

Αθήνα,  4 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Οξεία υποστελέχωση ειδικοτήτων μαιών/μαιευτών στις δημόσιες 

μαιευτικές-γυναικολογικές κλινικές. Ενδεικτική η κατάσταση στο ΠΑΓΝΗ 

 

Η διαρκώς επιδεινούμενη υποστελέχωση των δημόσιων μονάδων Υγείας και ειδικότερα 

των μαιευτικών-γυναικολογικών κλινικών των δημόσιων νοσοκομείων, θέτει σε σοβαρό 

κίνδυνο την ποιότητα και την ασφάλεια της παρεχόμενης φροντίδας προς τις εγκύους, τις 

λεχωίδες και τα νεογνά. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η μαιευτική-γυναικολογική κλινική του 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) όπου, ενώ προβλέπονται 

60 οργανικές θέσεις μαιών, υπηρετούν μόλις 29 μόνιμες μαίες, οι οποίες επικουρούνται 

από 12 συμβασιούχες. Η κατάσταση αυτή οδηγεί σε υπερεντατικοποίηση της εργασίας, 

εξουθένωση του προσωπικού και σοβαρές δυσχέρειες στην εύρυθμη λειτουργία της 

κλινικής. 

Αντίστοιχη εικόνα υποστελέχωσης καταγράφεται και σε άλλες μαιευτικές-γυναικολογικές 

κλινικές της χώρας,καθώς και στις δημόσιες δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, 

όπου οι υπηρεσίες που σχετίζονται με την κύηση, τον τοκετό και τη λοχεία παραμένουν 

ανεπαρκώς στελεχωμένες ή πρακτικά ανύπαρκτες. 

Επειδή η επαρκής στελέχωση των μαιευτικών-γυναικολογικών κλινικών αποτελεί βασική 

προϋπόθεση για ασφαλείς και ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες Υγείας, 

Επειδή η κάλυψη των οργανικών θέσεων με μόνιμο προσωπικό είναι αναγκαία για τη 

βιωσιμότητα του ΕΣΥ και την προστασία των εργαζομένων, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των κενών οργανικών θέσεων 

μαιών/μαιευτών στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας και ειδικότερα στις 

μαιευτικές-γυναικολογικές κλινικές; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για την άμεση κάλυψη των κενών 

οργανικών θέσεων στο ΠΑΓΝΗ και στις αντίστοιχες κλινικές πανελλαδικά; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε μόνιμες προσλήψεις μαιών/μαιευτών, 

αντί της διαρκούς ανακύκλωσης συμβάσεων ορισμένου χρόνου;  

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την ενίσχυση της στελέχωσης των δημόσιων δομών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, ώστε να παρέχονται ολοκληρωμένες υπηρεσίες 

πριν και μετά τον τοκετό;  

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




